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Skeifa Nyt
På årsbasis udsender vi over 3000 
eksemplarer af bladet. Indtil nu ud-
kommer bladet 6 gange årligt: Primo 
februar, april, juni, august, oktober og 
december. Bestyrelsen overvejer nye 
tiltag i forhold til antal udsendte blade 
i 2011.

Annoncepriser:
s/h 1/4 side 100 kr / farve 250 kr
s/h 1/2 side 200 kr / farve 400 kr
s/h 1/1 side 400 kr
Farve 1/1 side 800 kr
Bestilles 6 annoncer (et helt år) 
så gives der 25% rabat.

Betaling: 
Girokort udsendes efter hvert blad.
Medlemmernes små tekstannoncer 
optages gratis under køb/salg/bytte. 
Det er fra privat til privat og gælder 
enkeltting, ikke dyr, opstaldning og 
store partier.

Send venligst jeres materiale på mail. 
Word tekst A5-format og billeder 
jpg-fil hver for sig.

Redaktion: mail: skeifanyt@skeifa.dk
Karen Malene Andreasen, Kisse Leth

Deadline næste blad:
10. April 2011
Tryk: Spar Tryk, Årslev
Skeifas hjemmeside:
www.skeifa.dk
www.skeifa-svendborg.dk

Adresseændring
Skeifa Fyns Islandshesteklub og Skeifa Svendborg

Vi får ikke automatisk besked fra PostDanmark hvis du flytter. Selvom du er oprettet i 
SPORTI, skal du give besked til sekretær Rikke Sølvberg på 

tlf. 28 36 42 85 eller på e-mail rs@skeifa.dk 

Forsidebillede: 
"Vintersol"
  
Forsidelayout: 
Sander Bertram Bülow
Lars Chr. Nielsen

Foto: Lars Chr. Nielsen
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Fyns Islandshesteklub Skeifa 

Nyt fra bestyrelsen 
Af Caroline Thrane 
Det er tid til årets generalforsamling i 
Skeifa og bestyrelsen håber på mange 
deltagere. Igen i år med fællesspisning, 
som er en hyggelig måde at starte mø-
det på. I år er der et par ændringer til 
vedtægterne for at bringe disse i over-
ensstemmelse med de faktiske forhold. 
Ligeledes et forslag om forenkling af 
kontingentet, som vi håber bliver ved-
taget.
 
Bestyrelsen har besluttet at der i 2011 
arrangeres 2 en-dags stævner i april 
og september. Stævnet i april er et til-
bud til både erfarne stævnedeltagere 
og specielt til dig som aldrig har redet 
stævne før, eller som kun har prøvet et 
par gange. Der er derfor også tilbud 
om en aften med en dommer, som for-
tæller om hvordan et stævne afvikles 
for ryttere – hvordan hilser man, hvad 
lægger dommerne vægt på, og der vil 
være tid til at svare på spørgsmål. Så 
støt op om disse arrangementer. 

 
I foråret 2011 vil der også komme tilbud 
om ridemærker til Skeifa. Der tilbydes 
både grundmærke og juniormærke, så 
hold øje med hjemmesiden for flere 
oplysninger. 
 
2011 er også året hvor vi gerne vil have 
medlemmerne til at komme med gode 
ideer til hvilke aktiviterer I ønsker. Er 
det flere stævner, flere fællesture, fore-
drag, eller brænder du inde med en 
rigtig god ide, så ring eller mail til en 
fra bestyrelsen. Vi giver gerne en hånd 
med. 
 
Bestyrelsen arbejder fortsat på hjem-
mesiden og den bliver stille og roligt 
mere og mere udbygget. Kalenderen 
er omdrejningspunktet og derfor op-
fordrer vi til at alle aktiviteter kommer 
ind i kalenderen.
 
Vel mødt 

Skeifa's hjemmeside
Hjemmesiden er løbende opdateret med nyt!

Så hold øje, og se nyt på siden! Se også aktiviterne i kalenderen

Som altid er adressen: www.skeifa.dk
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          Nyheder fra Casco      Sergio Grassio læderstøvle       sikkerhedsvest        Islandske sadler 
           to nye designs.                          Nyt i butikken                 Air-bag vest            Her Kosmos 

                                                                              

   

 Islandsk uldplaid 

I to farver beige og  

Sort. 

 

Åbningstider: Man-tors. 11-17.30, fre. 11-19, lør. 10-13. Tlf. 66146049 

 

 

 

 

 

                                                   

Skeifa afholder to 1-dags stævner i 2011 

Den 9/4 2011 bliver det mellem og lette klasser.
Den 24/9 2011 bliver det DRL –klasser og mellemklasser.
Begge bliver på Davindebanen

Husk at købe rytterlicens, se mere på www.islandshest.dk

Hvis du vil hjælpe os med det praktiske som dommersekretær, i se-
kretariatet eller med led, baner mv., så kontakt Kisse eller Caroline fra 
bestyrelsen.

Hold øje med hjemmesiden eller sporti, for lige pludselig kan du melde 
til.

Venlige hilsner fra bestyrelsen
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Skeifa Svendborg 

Nyt fra bestyrelsen 
Af Bestyrelsen i Skeifa Svendborg
Så er 2011 allerede godt igang, og Skeifa 
Svendborg har afholdt sin årlige gene-
ralforsamling, hvor vi sagde farvel til to 
bestyrelsesmedlemmer - Diana Niel-
sen og Rikke Teinholt, som blev afløst 
af Pia Meulengracht og Tina Gundesen. 
Referatet med beretning og regnskab 
kan læses på hjemmesiden.

Vi har planlagt forskellige aktiviteter 
for det kommende år, og de vil blive an-
nonceret på den nye hjemmeside, hvor 
det nu er muligt at få overblik over 
alle Skeifas aktiviteter via kalenderen. 
Som noget nyt, har vi bl.a. arrangeret 
strikkeaftener og en aften med islandsk 
mad. Vi vil gerne opfordre medlemmer 

til at henvende sig til  bestyrelsen, hvis 
man har gode ideer til aktiviteter. Det 
vil fx være dejligt, hvis vi kan arrangere 
flere rideture med stedkendte guider. 

Vi forventer at gå i gang med etable-
ringen af banerne i Svendborg i løbet 
af foråret. Det skal naturligvis mar-
keres, og  så snart vi har en endelig 
dato for arbejdet, vil det selvfølgelig 
blive annonceret på hjemmesiden, li-
gesom vi vil også sørge for at sende 
en mail til alle medlemmer. Det har 
vi heldigvis mulighed for nu, hvor alle 
medlemmer er oprettet via Sporti. 
Mange hilsner 
Bestyrelsen i Skeifa Svendborg

Plukfisk og grisehaler
Siden jeg kikkede i fryseren hos Netto i Reykjavik, har jeg spekuleret på, hvad de 
dog laver med de råvarer. Der lå fisk i massevis, fårehoveder etc.
I min søgen efter opskrifter på islandske retter var det let at finde opskrifter med 
fisk.  Plukfisk, fiskeboller, men også mange rigtig spændende retter med knap så 
eksotiske navne.

Hvad med en omgang grisehaler til eftermiddagskaffen? Det drejer sig om kager på 
trods af det misvisende navn. Skeifa Svendborg vil gerne invitere til en madlavnings-
aften, hvor vi udforsker de islandske retter.

Aftenen foregår den 20. marts kl. 17.00 på Svendborg Ungdomsskole, Abildvej 2, 
5700 Svendborg.  Vi sørger for indkøb, men maden laver vi sammen.

Tilmelding til Cathri Jepsen på cj@skeifa.dk 
Priser er 100 kr. pr. person
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Kommer du til World Cup?
Det gør Islandshesten.dk også
Og vi skal bare have ryddet op!

Spar mange penge
på støvler, jakker, 
bukser, sokker, 
handsker, trøjer, 
dækkener, 
underlag, sadler 
og meget andet fra

Mountain Horse
Maddox, Montar,
HKM, Topreiter m.fl.

Kommer du ikke? 
Så har butikken i 

Middelfart stadig 
udsalg.
Tjek hjemmesiden for 

åbningstider!
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Juniorudvalget

Juniorlejr 2011

Søndag d. 26. juni – torsdag d. 30. juni 2011 er der igen langt op til hygge 
og sjov.
  
Igen i år kommer det til at foregå på Langeland, på adressen:

Almindingen 1, 5953 Tranekær.

Almindingen har det hele: ovalbane, rytterstue, og dejlige omgivelser med skov 
og strand, og  med mulighed for badetur, hvis vejret tillader det. Almindingen har 
også egen ”madmor” (Anette), som laver den mest fantastiske mad til os.

Juniorlejrens program ligger ikke helt fast endnu, men kommer til at se nogen-
lunde sådan ud:

Mandag + Tirsdag: 	 gangartstræning ved Martin Skovsende og Rasmus 		
			B   ergsten Christensen
Onsdag formiddag: 	T urridning med frokost i det fri. Bål og hygge undervejs
Onsdag eftermiddag: 	"Hestehvisker" Mia Larsen kommer forbi og fortæl		
			   ler og viser os hvad man kan opnå med tålmodighed 

			   og forståelse for sin hest
Torsdag: 		  afvikles juniorlejrstævne. Der kan startes følgende 4 		
			   klasser (4.5 – 4.3 – T7 – T5)

Du kan stille op i max. 2 klasser. En firgang + en tøltklasse. Hvis du ikke tidligere 
har startet stævner, vil du i løbet af juniorlejren få helt styr på hvad det går ud på. 
De letteste klasser er 4.5 og T7. Når du tilmelder dig juniorlejren via Sporti, skal du 
samtidig afkrydse hvilke klasser du ønsker.

For at deltage, skal du kunne klare din hest og dig selv, og din hest skal være i god 
kondition, så den kan holde til undervisningen.
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Juniorudvalget

Husk at du skal være medlem af Skeifa.

Vi afvikler stævnet efter RID2010-reglerne, så din hest skal være skoet på alle 
4 ben. Har du en "barfodshest", medbring da en dyrlægeerklæring på, at hesten 
er ”barfods”. Så kan du deltage i lejren, men desværre ikke i stævnet den sidste 
dag. Her er der dog mulighed for at deltage på anden vis. Du skal nok få en god 
og lærerig oplevelse alligevel.

Prisen er 1.000 kr. pr. deltager (+ gebyr til Sporti på 10 kr)

Der vil også i år være mulighed for køb af juniorlejrtrøje.  Herom senere. 
Max. deltagerantal er 24 og min. for at gennemfører lejren er 20.

Tilmeldingen til lejren er bindende. Tilmeldingen foretages via www.sporti.dk
I god tid før lejren vil du modtage mange flere konkrete informationer om lejren.

Her vil også være et skema, hvor I kan krydse af, hvornår dine forældre kan 
hjælpe. Vi har brug for hjælp i forbindelse med måltider, samt hjælpere til afvikling 
af stævnet torsdag; ledvogtere, dommersekretærer, speakersekretær mm.

Ved spørgsmål til arrangementet, kontakt da: Helle Tofte på tlf: 23 66 74 41, eller 
Pia Meulengracht på mail: meule@mail.dk eller tlf. 20 67 25 85 

Skynd dig at melde til på SPORTI !                                                                                                                    

        
Tilmeldingen åbner på Sporti 1. Marts og sidste tilmeldingsfrist er 18. 
April      				    Glade hilsner - Juniorudvalget
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Stafetten
Af Kirsten Barnkop
Tak til Janne for stafetten og en god 
fortælling til Skeifa.

Jeg er Kirsten Barnkob, 56 år og bor 
sammen med Mogens her i Falsled på 
en ejendom, hvor der er plads til alle 
4 heste og 2 hunde. Og så jeg har haft 
en masse pragtfulde og uforglemmelige 
oplevelser med heste og gode ride-
venner.

Mit ”hesteliv” startede først da jeg 
var 33 år. Jeg havde som barn og ung 
brændende ønsket mig ”noget med 
hest”, men det blev kun realiseret ca. 5 
uger hvor jeg endelig kom på rideskole 
i Hårby, men ak - så lukkede den. Så 
tiden går uden hest. Jeg får uddannelse 
- flytter på gård m mand og får børn 
og da min dengang 6 årige datter, Maja, 
ønskede at gå til ridning, kørte vi straks 
til den lokale Ebberup Rideskole (som 
lå i Sønderby) hvor der var ponyer, 
fjordheste og varmblodsheste. 

Det varede ikke ret længe inden jeg fik 
undervisning på en elevhest og i week-
enden fik lov at ride ud i terrænet, for 
det var jo det ,̀ der var allermest spæn-
dende, - og også dét jeg den dag i dag 
værdsætter højest!

Ret hurtigt blev jeg spurgt om jeg ikke 
ville motionere en springhest og det ville 

jeg meget gerne, for det var jo ikke så 
tit jeg ku låne/leje elevhesten. Det var 
en stor varmblodshest, som jeg senere 
fandt ud af havde ry for at være temme-
lig ustabil. Jeg blev af andre spurgt, om 
jeg nu også havde en god livsforsikring!!!  
Men han lavede nu aldrig numre med mig.
 
Men selvfølgelig blussede min bort-
gemte drøm om egen hest jo frem. Så 
med hjælp fra en mandlig rideunder-
viser købte jeg en 8 årig varmblodsval-
lak. Ibrahim, som ikke havde været 
redet eller været meget i hænder det 
sidste år, derfor en pris som jeg kunne 
klare. Men han havde gode bevægelser, 
og resten måtte der så arbejdes med! 
Han skulle opstaldes hjemme hos mig, 
med selskab af min venindes hest, som 
stod i Aborre og som heller ikke blev 
redet ret meget eller var ”i hænder”.
 
Så min deby` som hesteholder startede 
med to store 8 årige uopdragne valak-
ker!!!  Men det var den store drøm der 
blev opfyldt !! Egen hest i egen stald!!

Men efter ca. 1 år med ihærdig træning 
måtte jeg erkende (og det var svært) 
at jeg aldrig ville få den rigtige glæde af 
Ibrahim, som var alt for tung og stor til 
mig. Men hold da op, hvor fik jeg lært me-
get, men nok på den barske måde. Min 
næste hest blev Askepot. En 3 1/2 årig 
blid, yndig rød varmblodshoppe, let tilre-
det (hende har jeg stadig - hun er nu 26 
år). Jeg havde helt tilfældigt truffet nogen 
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herlige ridemennesker fra Otterup Ride-
klub… og det blev begyndelsen til alle de 

skønne ture i Langssøskoven og jeg traf 
mange nye ”hestetosser”.

Jeg blev inviteret til at deltage i ridelejr 
på Tværskov Mølle!! Sådan noget jeg 
kun havde drømt om! - ride i skoven - 
gennem bækken - drømme om engang 
at hoppe over et par stammer, og ku` 
samarbejde og styre sin MEGET glade, 
unge hest! Askepot og mig trænede 
ihærdigt og blev medlem af Fyns Jagtri-
deklub (hvorfor mit hjerte banker for 
Alrid !!).
  
Jeg deltog gennem flere år i mange jagter, 
havde også noget gennemgang af forskel-
lige heste i stalden derhjemme pga. min 
datter Maja, som har arvet samme store 
lidenskab for heste som mig. Askepot har 
fået 2 føl og da Maja i en periode red mi-
litary, red jeg hendes springhest, El Paso, 
en Quarter, en meget vims ”sag” som 
mindede mere om en araber. Han var al-
drig kedelig, fandt selv på ”sjove” indslag 
når han synes f.eks stejle højt når vi ellers 
kom fredeligt skridtende.

Sammen med Steffen og Esther og en 
gruppe jagtryttere og Inger Sørensen 
og Tove Sommer (alle ridefolk jeg har 
lært at kende via Tværskov) startede 
vi Kristi Himmelfarts gruppen i 1997. 
Konceptet var samvær med din hest og 
ud at se noget nyt af Danmark, prøve 
at leve med sin hest i flere dage, med 
mad og sovegrej på hesten!!  ….Og det 
fandt vi hurtigt ud af at vi kunne! Så de 
næste år blev der lagt depoter ud!!! (for 
dåsemad er altså kedelig i 4 dage!!)— 
og depoterne blev større og større!!! 
Og nu overnatter vi i hytter og spiser 
luksus middage!!

Vi har også afprøvet lidt cowboy rid-
ning, forstået på den måde at det var 
outfittet og udstyret vi var bedst til! 
Og været på ridelejr og prøvet at drive 
kvæg og ride i buldrende mørke hvor 
jeg ikke engang ku ane halen af Ingers 
hvide hest som var lige foran mig. Og 
skønne bisonbøffer stegt over bål hør-
te selvfølgelig med! 

Mogens og mig flyttede her til Falsled 
for 11år siden med 2 heste og 2 hunde. 
Jeg droslede jagtridningen ned, mest 
pga. min dårlige ryg og manglende tid, 
da vi red en masse ture rundt hos hin-
anden, og her var Mogens med på Aske-
pot som var en perfekt lærehest. Men 
de forskellige deltagere ”sadlede om” 
forstået på den måde at de begyndte at 
køre med hest og vogn, flere pga. hel-
bredet, og det ku jeg jo sagtens forstå 
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www.hojlund.dk

Man-fredag 10.00 -17.00 Lørdag 9.00 - 12.00

Spodsbjergvej 147B, 5900 Rudkøbing
Trunderupvej 10, 5683 Haarby
Tiufkærvej 135, 7000 Fredericia

Ørbækvej 268B, 5892 Gudbjerg
Vingårdsvej 15, 5600 Faaborg
Møllevej 26, 5792 Årslev
Værkstedsvej 5, 5591 Gelsted
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med min dårlige ryg. Inger Sørensen fra 
Bogense, som nu red islænder, og mig 
talte en del om hvordan og hvorledes vi 
fortsat ku` holde gang i Kristi Himmel-
farts turene. Hun fortalte om alle de 
rideglade islænderryttere hun allerede 
kendte, så måske var det her blandt 
dem, de nye deltagere sku´ findes?!

Da Maja overtog sin El Paso hest igen 
passede det med, at jeg begyndte tilrid-
ning af Ciona, som var Askepots 2. føl. 
Hun var bestemt ikke en begynderhest 
rent rideteknisk, men den bedste hest 
jeg hidtil havde haft, og egen avl, kærlig 
og smuk som sin 
mor.  

Jeg red en enkelt 
Kr. Himmelfarts-
tur på Ciona, 
men også i bag-
feltet på et par 
jagter. Men min 
ryg kù  slet ikke 
klare hendes store bevægelser, så med 
stor vemod, og efter mange overvejelser 
besluttede jeg at sælge hende. Men inden 
jeg solgte hende havde jeg/vi flere gange 
været på rideture her i Damsboskoven 
sammen med vores dejlige genboer, Gre-
the og Torben Søndergård. De red på 
deres islændere og jeg på stor hest.

Så en dag spurgte Torben mig om jeg 
havde lyst at træne Vidar !? Vidar –er 
en islandsk charmetrold, drengerøv 

og kun let tilredet. Ham falder jeg jo 
pladask for (hvilket sikkert også var 
meningen!?). Min ryg kan klare hans be-
vægelser, og hans iver og spilopkunster 
er lige mig!! Så det ender da selvfølgelig 
med at vi køber Vidar og ½ år senere 
en islænder til Mogens. For det lyder 
da helt bestemt til, at det er her blandt 
islænderfolket vi hører til. 

Se, alt det grundlæggende ridning og 
omgang med heste er jeg jo rimelig er-
faren i, men tølttræning …det aner jeg 
intet om!!  Så jeg kører til undervisning, 
og sommetider er Mogens med, ganske 

hyggeligt. Vi er 
på vores første 
ture sammen 
med islændere, 
og møder mas-
ser af søde men-
nesker. Et år ef-
ter at Vidar blev 
købt spørger 
Torben Sønder-

gård om jeg ikke også vil tilride Vidars 
lillebror Evfi. Evfi er også charmerende, 
men på en helt anden blød, hengiven 
måde, så det ender da med at han også 
kommer herover på den anden side af 
vejen! Det tager godt nok et pænt styk-
ke tid, for han turde ikke gå over kant-
stenen - men til sidst gik han med mig, 
og så har han egentlig siden helst villet 
gøre alt for at behage én.
Så er det at jeg hører om, de her Alrid 
ryttere !! Men der er godt nok knald på 
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når man ser dem træne i skoven fortæl-
ler Inger! Jeg læser i Skeifa om møde 
for interesserede Alrid ryttere da der 
er DM i Tisvilde samme år, og jeg ringer 
til Jannie og bliver fuldstændig høj!! Det 
lyder da bare for skønt! lige mig… ter-
ræn, spring, dressur, gangarter og hur-
tighed. Intet af dette opnår man, hvis 
man ikke har et kæmpe ”makkerskab” 
med sin hest, som netop Jannie fortalte 
så herligt om i sidste Skeifa. Så Vidar og 
mig gik i skarp træning.  Foderplaner og 
tidtagning på ruter jeg har opmærket. 
Jeg mødes med de andre fynske alrid 
ryttere og vi får et rigtig godt sammen-
hold. Så i sept.2008 drog vi en flok Al-
rid ryttere med familie, telte og heste 
til Tisvilde.

Jeg red middelsvær og var godt tilfreds 
med en 5. plads (opdagede senere at 
hvis jeg havde klaget over en dommer-
fejl var det en 3. plads! ) Desværre var 
der ikke Alrid stævne i 2009,  men jeg 
startede træning til stævnet 2010, men 
måtte melde fra, da jeg selv sku´ have 
en større operation.

Jeg blev spurgt om at være medhjælp 
til Nordisk Mesterskab i 2006. Det lød 
rigtig spændende, sådan at få de dygtige 
ryttere og heste at se på nært hold. Jeg 
blev værtinde for Færørene  (der var 
ikke så mange deltagere, så det var en 
loppetjans !) men sikke fedt at vandre 
ind til velkomstceremoni med landenav-
net. Siden har jeg også været medhjælp i 

Grethes sekretariats trup til World Cup 
og sidst var til Youth Cup i Kalø.. vi har 
det bare så hyggeligt sammen! Herligt 
at være med der̀  hvor det virkelig sker! 
Så takket være Grethe har jeg her mødt 
endnu flere herlige hestefolk. 

Vores Kr. Himmelfartsture er stadig årets 
store rideoplevelse. Vi er 14 islænder ryt-
tere som skiftes til at planlægge turene. Vi 
har været mange skønne steder, der er 
flere end man aner!! Og gode muligheder 
for overnatning. Vi finder campingpladser 
med hytter. I 2010 var det Tove, Inger, 
Mogens og mig som planlagde turen til 
Thy Nationalpark. Her er den ene km ef-
ter den anden med uberørt natur, så man 
føler sig hensat til en anden verden.

Jeg prøvede det herlige at hà  skiftevis 
Vidar eller Evfi med som håndhest, og 

på flere strækninger 
fik Vidar lov at løbe 
helt løs - det var 
bare så skønt, at se 
sin hest fri iblandt os, 
og han sku skam ikke 
blive væk, og de an-

dre heste lærte hurtigt at det jo bare var 
Vidar der pludselig overhalede indenom 
når han havde stået og græsset for længe 
det samme sted!

Vi er også en lille flok som gerne holder 
weekend med heste ved Vesterhavet, og 
det̀  vi alle glæder os mest til, er tølten på 
den faste strandbred !! Det er den fedeste 
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tølt der kan tænkes!!! (og så er der jo dem 
med flyvende pas!! det er virkelig her he-
stene gejler hinanden op). 

Jeg er også nød til at fortælle at alle dem 
som begejstret fortæller om turene på 
Island, de har altså HELT RET… det skal 
opleves. Det er pengene værd, vi prøvede 
det i 2009.

Min gamle Askepot har jeg stadig. Jeg til-
kørte hende for 6-7 år siden, så vi kører 
lidt med julemand, brudepar, konfirmand 
og turister. Min sidste nye hest er Stor-
mur fra Truust. Jeg købte ham for et år 
siden, og glædede mig til rigtig at komme 
i gang. Men så blev det vinter, og når der 
ligger skiftevis sne, is og asfalt kan jeg ikke 
finde ud af at ride ordentlig. Men vi kom 
godt i gang i foråret, han er en meget 
energisk herre der trods alt har haft godt 
af pausen, så jeg drømte om at ha ham 
med til Orelundstævne. Men så blev jeg 
selv sygemeldt en længere periode, men 
er nu klar igen, og så er det bare dårligt 
føre igen!!

Så nok var jeg voksen inden jeg kom i 

gang, men så har jeg heldigvis prøvet rig-
tig meget forskelligt, og flere hesteracer 
- og de er alle herlige dyr, med hver de-
res temperament og charme, og det er 
lidt ærgerligt når man indimellem høre 
nogen med fastlåste forestillinger om de 
forskellige hesteracer. 
Jeg er i hvert fald meget glad over at ha 
prøvet så meget, og glæder mig meget til 
at komme i gang igen og møde alle de an-
dre herlige”hestetosser”!!
	
Stafetten har jeg mange jeg har lyst at 
give videre til, men det skal være Inger 
Sørensen der får den..

Billeder leveret af Kirsten Barnkop
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ÅBENT KNURREBORG-stævne
Stævnet bliver i år afholdt som et 2-dages stævne 
med udtagelser LØRDAG den 23. april og finaler 
SØNDAG den 24. april 2011.

Vores firebenene venner kan overnatte på Knur-
reborg, mens de tobenene henvises til Grønnehave 
Strandcamping – www.gronnehave.dk (hvor der 
også er hytter).

Vi regner med en hyggelig ryttermiddag lørdag aften og yderligere 
INFO finder I på SPORTI, hvor der åbnes for tilmelding den 1. 
marts 2011.
	
Glæder os til se ”gamle” som nye deltagere.		
Husk RYTTERLICENS >> http://www.islandshest.dk/index.
php?id=rytterlicens0

Yderligere INFO: naversete@mail.dk el. finnmoge@mail.dk	

Har du ideer eller ønske til klubbens aktiviteter 
eller noget du gerne vil være med til? 

Så vil vi gerne høre fra dig !

Hvad kunne du tænke dig at deltage i eller være med til at arrangere?

Vi er mange der synes det er sjovt at være sammen om at stable forskelligt på 
benene. Måske kan du tænke dig at være med, eller bare for at prøve og møde 
andre. Det er sjovt, lærerigt og dejligt at være sammen med andre hestefolk. 

Så giv lyd, så skal vi nok tage fat i dig, når der er en lille opgave.

Bestyrelsen v. Kisse Leth, kl@skeifa.dk eller 64451313 evt. 24456113 
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Undervisningsforløb på Orelund banen
Igen i år er der mulighed for at melde sig til en undervisningsforløb på 
Orelund banen med underviser Josefine Christensen, ejer af Stutteri Stensga-
ard ved Kolding. 

Josefine underviste med stor succes på sidste års konekursus, der blev afholdt 
på samme bane. 

Der vil være 7 undervisningsgange af 40 min eneundervisning og trænings-
rådgivning, der alle vil foregå på søndage. Datoerne er:

	d. 10. april
	d. 8. maj
	d. 19. juni
	d. 21. august
	d. 18. september
	d. 9. oktober
	d. 13. november

Prisen vil være 200 kr. pr gang. 

Du tilmelder dig til hele forløbet, - der skal minimum være 7 rytter for at 
kurset gennemføres. Er der en søndag, hvor du bliver forhindret, skal du selv 
fra den udsendte navneliste (med mail og telefonnumre) eller fra venner og 
bekendte finde en afløser, eller betale beløbet for undervisningen.   

Der er 8 folde på banen, som alle står til fri afbenyttelse, så der er rig mu-
lighed for at medbringe kaffekurven og få noget socialt hygge med andre fra 
klubben.

Flere oplysninger om underviser kan findes på hjemmesiden: www.kvistur.
dk  

Tilmelding til Rikke Sølvberg på rs@skeifa.dk, 
senest d. 25 marts. 

                                    På vegne af bestyrelsen 
                                 Rikke Sølvberg
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1-dags øve-/træningsstævne 
den 9. april 2011 på Davindebanen  - med f inaler

Stævnet er tænkt som introduktion og prøve for alle i Skeifa. Så er det første gang du skal 
ride stævne, så meld dig bare. Klasserne bliver med max. 20 deltagere. Der rides kun A-
finaler og der er rosetter/medaljer til alle i finalerne. 

Husk du skal have rytterlicens og at du I år kan købe til et stævne. Se mere på www.islands-
hest.dk under sport

Vi afvikler de klasser, der i dag hedder T.8, T.6, T.5 , 5.2, 4.4 og 4.5. 

Tilmelding via www.sporti.dk fra 21/2 2011. Tilmeldingsfristen udløber 21/3.

Kom og vær med til det første Skeifa-stævne i år. Startlister kommer på www.skeifa.dk 
senest et par dage inden stævnet. Der vil være mulighed for at købe et lettere måltid, lidt 
mundgodt, kaffe, te og andre drikkevarer. Alt til rimelige priser.

Vil du hjælpe os med det praktiske, så ring til Caroline eller Kisse fra bestyrelsen.

Hvis vi får tid inden finalerne, kan det være, at der bliver mulighed for at stille spørgsmål 
til dommernes kommentarer fra udtagelsen.  

Venlig hilsen bestyrelsen                                           Evt. overskud går til Skeifa

Aften med information om ridekonkurrencer og regler
- for nye-/uerfarne ryttere, der gerne vil starte stævne i år

Den 24.  marts kl. 19.00, Rue Hed 24, 5462 Morud
Pris 25 kr/deltager.

Dommer Ole Søgaard tilbyder en aften, hvor der fortælles om reglerne for sportskonkur-
rencer. 

Han vil også fortælle og svare på spørgsmål om at starte stævne, bla. indridning på banen 
og hvad du skal gøre som rytter. Måske får vi tid til at se lidt videoklip også.

Ingen spørgsmål er ”for dumme” - og du/I er meget velkomne

Tilmelding til Kisse Leth, tlf. 2445 6113 eller mail kl@skeifa.dk 

Venlig hilsen bestyrelsen                                           Evt. overskud går til Skeifa
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Fyns Islandshesteklub Skeifa

Formand 
Naturudvalg

Caroline Thrane 
Sandagervej 42 · 5854 Gislev
Tlf. 26 73 06 88 · E-mail: ct@skeifa.dk

Næstformand 
Juniorudvalg

Alice Krupa 
Hulemosevej 13 · 5350 Rynkeby 
Tlf. 65 39 11 24/ 28 72 70 25 · E-mail: ak@skeifa.dk

Kasserer 
Alridudvalg
Skeifa Nyt

Kisse Leth 
Rue Hed 24 · 5462 Morud 
Tlf. 64 45 13 13 / 24 45 61 13 · E-mail: kl@skeifa.dk

Sekretær 
medlemsansvarlig

Rikke Sølvberg
Salbrovad 18 · 5610 Assens 
Tlf. 28 36 42 85 · E-mail: rs@skeifa.dk

 
Davindebaneudvalg 
FM udvalg

Villy Knudsen  
Ullerupvej 47 · 5471 Søndersø
Tlf. 64 89 17 78 · Fax 64 89 27 78 · E-mail: vk@skeifa.dk

Formand Skeifa Svendborg
Jannie Kaae 
Avernakøvej 56 · 5700 Svendorg 
Tlf. 21 64 64 24 · E-mail: jk@skeifa.dk 

Naturudvalg
Annette Brask 
Boltingevej 15 · 5750 Ringe 
Tlf. 24 98 30 20 · E-mail: annette.brask@gmail.com

Skeifa Nyt
Karen Malene Andreasen 
Hannerupgårdsvej 49 · 5230 Odense M    
Tlf. 22 66 02 86 · E-mail: karen_malene@hotmail.com

Bestyrelsen E-mail til hele bestyrelsen: bestyrelsen@skeifa.dk

Kontingent 2011 

Fyns Islandshesteklub Skeifa/ Skeifa Svendborg
Nyt kontingent struktur er sendt til forslag til generalforsamlingen den 
8. februar 2011. 

Efter generalforsamlingen vil kontingent være opdateret på skeifa.dk og i 
næste blad.
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Aktivitetsudvalg

Rikke Sølvberg · Tlf. 28 36 42 85 (best. medlem) · rs@skeifa.dk 
Susanne Mikkelsen · Tlf. 65 96 00 46 · engelbrecht@post.cybercity.dk  
Susanne Dannaher · Tlf. 24 42 00 45 · skovsbo@image.dk
Dorte Hedahl . Tlf. 27 12 29 66

Juniorudvalg

Helle Tofte · Tlf. 23 66 74 41 · helletofte@live.dk
Rikke Teinholt · Tlf. 62 27 11 66 poul.teinholt@mail.dk
Susanne Dannaher · Tlf. 24 42 00 45 · skovsbo@image.dk
Pia Meulengracht · Tlf. 20 67 25 85 · meule@mail.dk
Mads V. Jørgensen · Tlf. 29 49 28 00 ·  mvj@skovbogaard.com
Alice Krupa · Tlf. 65 39 11 24  (best. medlem) · ak@skeifa.dk
Annemarie Josephsen Tlf. 59 50 87 40 kovsen@post.tele.dk

Fynsmesterskabudvalg

Tonni Sørensen · Tlf. 65 31 65 76
Claus Lindblad Christensen · Tlf. 62 25 35 64 · gl.lundeborg@privat.dk
Gitta Hansen · Tlf. 64 79 10 48
Annette Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 · amco_tec@post10.tele.dk
Villy Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 (best. medlem) · vk@skeifa.dk 

Orelundbaneudvalg

Arne Petersen · Tlf. 40 61 67 96
Jens Syrach Rasmussen · Tlf. 64 49 24 02
Claus Jacobsen · Tlf. 64 79 19 66
Erling Ramskov · Tlf. 64 79 14 09
Lars Peter Larsen · Tlf. 40 30 89 59 
Rikke Sølvberg · Tlf. 28 36 42 78 (best. medlem) · rs@skeifa.dk

Orelundstævneudvalg

Annemarie Lawetz Olsen · Tlf. 64 79 19 66
Helle Jacobsen · Tlf. 62 28 22 55
Lene Broen · Tlf. 64 71 45 65
Joan Ramskov · Tlf. 64 79 14 09
Stine Jacobsen  · Tlf. 64 79 12 22 · stine.wj@mail.dk 
Gitte Nielsen
Rikke Sølvberg · Tlf. 28 36 42 78 (best. medlem) · rs@skeifa.dk

Davinde baneudvalg

Henning Poulsen · Tlf. 65 39 10 51
Lars Foged · Tlf. 62 26 11 29
Kurt Johansen · Tlf. 62 66 16 03 · kj@skeifa.dk
Villy Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 (best. medlem) · vk@skeifa.dk

Naturudvalg

Annette Brask · Tlf. 24 98 30 20 (best.medlem) annette.brask@gmail.com 
Janne Spannov · Tlf. 22 67 10 52 · spannov@gmail.com
Poul Ketelsen · Tlf. 62 61 66 07 · poul.ketelsen@mail.dk 
Susanne Mikkelsen · Tlf. 65 96 00 46 · engelbrecht@post.cybercity.dk 
Susanne Hansen · Tlf. 64 79 22 19 . sh@skeifa.dk
Birgit Elnegaard . Tlf. 21720124 . losbirgit@hotmail.com
Caroline Thrane · Tlf.  26 73 06 88 · (best. medlem) ct@skeifa.dk

Alridudvalg

Jannie Holm · Tlf. 26 35 91 53 · famholm@webspeed.dk
Kisse Leth · Tlf. 64 45 13 13 /24 45 61 13 · kl@skeifa.dk
Ulla Arlofeldt ·  kohavevej45@mail.dk
Kurt Johansen · Tlf. 62 66 16 03 · kj@skeifa.dk

Udvalg Fyns Islandshesteklub Skeifa
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Skeifa Svendborg 

Formand Jannie Kaae
Avernakøvej 56 · 5700 Svendborg 
Tlf. 21 64 64 24 · E-mail: jk@skeifa.dk

Næstformand Cathri Jepsen
Stågerupvej 54 5762 · V. Skerninge  
Tlf. 63 24 30 41 · E-mail: cj@skeifa.dk

Kasserer
 

Hanne Merser
Grastenvej 204 . 5700 Svendborg
Tlf. 62 21 14 44 · E-mail: hm@skeifa.dk 

Sekretær Pia Meulengracht 
Erikkevej 2 D · 5700 Svendborg 
Tlf.  20 67 25 85 · E-mail: pm@skeifa.dk

Tina Gundesen 
Skovsbovej 211 · 5700 Svendborg
Tlf.  23 29 75 35 · E-mail: tg@skeifa.dk

Trine Søholm 
Vængevej 1, Kirkeby · 5771 Stenstrup 
Tlf. 22 47 01 40 · E-mail: ts@skeifa.dk

Kristina Holst Hansen 
Færgegårdsvej 30 · 5700 Svendborg    
Tlf 21460246 · E-mail: kh@skeifa.dk

Information fra bestyrelsen:

Kontingentbetaling 2011 
Kort tid efter generalforsamlingen (8/2) kan du betale dit kontingent via 
Sporti.dk

Hvis din mailadresse er korrekt i Sporti får du sendt en mail om kontingent.
Vi regner med at du betaler inden 15/3 2011, ellers kan du forvente at vi 
sletter dig som medlem. 

Hvis du ikke kan betale via Sporti. Er du velkommen til at kontakte mig. 
Fang mig på kl@skeifa.dk eller på telefon nr. 6445 1313, bedst efter kl. 20.
Venlig hilsen Kisse Leth, kasserer
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Aktivitetskalender 2010
Februar

8. Generalforsamling, Skeifa Skeifa, se sidste blad
19. Ridetur i Langesø se sidste blad
16. Medicinhåndtering - praksis se sidste blad

25.-26. World cup, Odense www.worldtolt.dk / www.sporti.dk
Marts

20. Ridetur i Langesø se sidste blad
20. Islandsk mad se dette blad
24. Info aften om stævneregler se dette blad

April
9. Ét dags stævne Skeifa, se dette blad
10. Ridetur i Langesø se sidste blad

23.-24. Knurreborg stævne Knurreborg, se dette blad
29. FEIF kåring DI
Maj
1. FEIF kåring DI

20.-22. Bededags stævne
Juni
3.-5. FM og Fynsstævne Skeifa Fyn
11. Ranglistestævne Skeifa Svendborg

20.-21. Undervisning v. Søren Madsen Skeifa Svendborg
26.-30. Juniorlejr se dette blad

Juli
1.-3. DM , Hedeland DI m.fl

August
1-7. WM i Østrig FEIF 

(26) 27.-28. Å helnæs tur Skeifa Fyn
27. Ranglistestævne Skeifa Svendborg

September
09.-10. Orelundstævne

24. Skeifa Ranglistestævne Skeifa
Oktober
22.-23. Undervisning v. Søren Madsen Skeifa-Svendborg

HUSK!!!
Du kan også se i kalenderen på www.skeifa.dk 

Den opdateres med evt. nye arrangementer, ture mv.  og den faste under-
visnng fremgår også af kalenderen på hjemmesiden!

Besøg www.skeifa.dk



Evt. returadresse:
Salbrovad 18
5610 Assens

  

 

 

Velkommen til Svendborg Hestepraksis 

Ambulante undersøgelser 
 

 Tandbehandling 
 Halthedsundersøgelse på fast og blød bund 
 Handelsundersøgelse 
 Røntgenundersøgelse 
 Ultralydsscanning 
 Endoskopi – kikkertundersøgelse 
 Reproduktion 
 Kiropraktisk behandling 

Hospitalsindlæggelse  
 

 Ved operationer  
 Ved større diagnostiske 

udredninger 
 
 
Læs mere om vores kompetencer på  
 
www.svendborghestepraksis.dk 

 
Faciliteter: 

Undersøgelse- og behandlingsrum 
Røntgenrum 

Operationsrum ( under opbygning) 
Laboratorium 

Stald til indlagte heste 
 
 
Flere dyrlæger kan arbejde med hestene samtidig, det giver god mulighed 
for faglig sparring i dagligdagen. Vi tilbyder hesteejere undersøgelser og 
behandlinger i helt moderne faciliteter 


